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A „Debreczen“

eredeti magántáviratai.
rz London, szept. 12. A 

franczia császárné Londonba 
érkeztél Hastings bizonyltja. — 
Hat franczia pánczélos hajó dél 
felé tartva. Loodnln Sandowas- 
thee mellett haladt el.

z Washington, sept. 12. 
A mlnistertanács követét uta­
sította. hogy nyilatkoz assa ki, 
miszerint Amerika lelajánlja 
Jó szolgálatait a harczoló felek­
nek, azonban elkülönítve, te­
hát nem más hatalmakkal ösz- 
szeköltetésben, hogy az Euro­
pa ügyeibe való beavatkozás 
minden látszata (‘Ikerültessék.

= Pária, szepl. 12. A kor­
mány a következüket közli: Szom­
baton a poroszok ismételve ostro­
molták Tónit. A poroszok vissza 
vettettek, minden lövegeik demon* 
tiroztattak. s harczképtelenekben 
10.000 re rúg veszteségük. Verdun 
kétszer is visszautasította a meg­
adás végett hozzá intézett felszólí­
tást ülontmedy az uj támadást visz- 
szavetette. A poroszok Meaux- és 
(ireeybvn állanak, közelednek IX'o- 
issyhoz.

— Florencz. szept. 11. Ca- 
dorna tábornok kiáltványa bizto­
sítja a Rómaiakat, hogy ö nein 
háborút, hanem békét és rendet hoz. 
A pápai csapatok a Oecano-Fro- 
sinore vasutat megszakították. Pre- 
pano és Montefiascone. minden el­
lenállás nélkül eltoglaltattak

— Paris, szept 13. Havre és 
Dünkirchen meg fognak erősittetni

szitok föl, sőt meg vagyunk győződve, és spanyol köztársaságnak kikiáltására, 
hogy ily centralizálási törekvésnek teljes e- 'mely roppant lökést adna az elaggult Eu- 
rejével igyekeznék gátot vetni, nemhogy rópa államintézvényeire. 
azt elésegitené. A porosz kormány a latin Ne csodáljuk tehát, ha most nehány 
elemek tömörülését épen nem óhajtja. napig- a távsürgönvök Európa székvárosa- 

Azonban az óvatos és gyanakodó o- ihan oly nagy tevékenységet fognak kifej- 
rosz diplamatiának. ugylátszik, e lehetőség 'teni. mint szintén azt se. ha néhány nap- 
némi szeget ütött a fejébe s úgy véli, hogy múlva vagy azt olvassuk a távsürgönyök-
egy netalán létesülhető porosz-belga-fran- 
czia szövetség nem a legkellemesebb körűi­

ből , hogy a „porosz kivonta hadseregét 
Franeziaország területéről- vagy pedig azt,

mények közé vonhatná Oroszországot. A i hogy „ez meg ezen hatalmasságok hadsere- 
muszka laptekintélyek, pl. a „Moskavai uj- gei megindultak, hogy közbenjárásukkal a 
ság“ a „Pétervári újság“ már is a legmele- békét létesítsék“"
gebb részvétüket jelentik ki Erancziaország Ha Europa diplomatiájának irányadói 
irányában s amellett azt az aggályukat feje- még fejüket nem veszték a rendkívüli idő­
zik ki. hogy Oroszország békés kifejlődé- ben: akkor a béke helyreálitása már csak 
sére nézve Poroszország-terjeszkedésenagv |napok müve. TTa ellenben haboznak s 
akadályul szolgálhat és veszélyessé vállai- üres vitákkal töltik az időt. még sok-sok vér 
tik ; ahonnan ebben találhatjuk amaz élénk ifoly el Európa földén s midőn a béke a 
rokonszenvet, melvet Oroszország minden nyugalom helyreáll elvégre, kitudja a 
rétegében tanúsítani látszik, sinnen magya- nyugalom sok nemzetre és államra nézve 
rázhatjuk meg,hogyafranciaköztársasággal jnem a halál nyugalma leszen ? 
heterogen természetű muszka diplomatia 
netalán a hurkos hóditó ellenében a fran­
czia köztársasággal szövetkezik s ezáltal 
veszélyessé válható szomszédjának erejét 
semlegesíteni törekszik.

Ekép nem csodálkozunk, ha a muszka
érdekek, különböző szempontból, de mégis j kinyilatkoztatták, hogy az olasz csapatokat meg
rokonságban vannak a franczia köztársaság 
érdekeivel.

Ez az egyik körülmény mely a 
franczia köztársaság vég-megalakulására ve­
szélyül szolgálhat.

Sokkal nagyobb fontosságot tulajdo­
nítunk azonban amamá sikk ö r ülni én ynek, 
inelyszerint az északamerikai szövetséges 
államok berlini követe határozott uta­
sítást nyert arra, „hogy a porosz kormányt 
a további vérontás beszüntetésére szólítsa 
föl, miután a király azt nyilatkoztatta ki, 
hogy afranezianemzet ellen nem visel hadat. 
Az amerikai követ nem nézheti közönyös 
szemmel a további vérontást, melvre I'o-

Két körülmény.
>i). Nem csodálkozhatnak a hírlapok 

olvasói, ha publicistáink jelenben csakúgy 
a sötétben tapogatóznak, midőn a diploma 
ták is hab- .znak, mit tegyenek ama válság­
ban, melvet a franczia köztársaság kikiál­
tása eléidézett.

A porosz hóditónak Erancziaországra 
vonatkozó tervei felől különböző versiók 
keringenek.

Némelyek tudni akarják, hogy Vi 
mos — illetőleg Bismarck a békeföltétele­
ket Napóleonnak újra trónrajuttatásával 
hozza kapcsolatba.

Mások úgy hallják, hogy Bismarcknak 
czélja. Frai ic zi a országot Belgiummal egy 
kalap alá terelni, a belga dynastia kor­
mánya alá.

Az előbbi nézetet igazolni látszanak 
a porosz hivatalos és télhivatalos lapok, me­
lyek azt nemhogy megczáfolni, de megerő­
síteni sietnek; sőt a Bismarck 1 eibjour­
nái j a a ..Norddentsehe“márannyiramegy. 
hogy „Isten“-t óhajt a franczia trónra, ezt 
pedig Napóleonban képviselve.

A másik nézet, mely szerint Belgium 
Francziaországgal liázasittatnék össze: ne­
vetséges képtelenségnek ttunk előttünk föl. 
By politikai baklövést Bismarckról nem te-

roszország oly kormányt kényszerít, mely­
nek alkotmánya Amerikáéval azonos.

Hogy a porosz kormány e fölszólitásra 
mélyen megiíletődött, mutatja ama körül­
mény, hogy rögtön gyorsfutárt küldött a 
király főhadiszállására, hogy az izenetet 
Vilmos királynak megvigye.

Ugylátszik tudják Berlinben, hogy az 
északamerikai unió nem szokott tréfálni, s 
hogy ily fölszólitást, tagadó válasz eseté­
ben erélyes interventio szokott követni.

Lehet, hogv a dicsősége mámorában 
elvakult porosz, bezárja fiilét e felszólítás e- 
lőtt — s l’árist ostrom alá veszi.

A kérdés ekkor az lesz. méh Franezia­
ország köztársasági léte fölött határoz: fent 
tudja-e magát az ostrom ellenében addig tar­
tani, még az oczeánon túli szabad államok 
szövetséges hadai a világtengeren átkelnek, 
hogy ama nagv érdekekért küzdjenek, me­
lyek a világszabadság termékeny magvát 
hordják méhükben V

Mi erősen hiszsziik, hogy habár Po­
roszország nem hajtana is Amerika intő szó­
zatára. az európai diplomatia lesz az, melye- ,,tven 
gesz erővel megelőzni igyekezik őt a mihama­
rább! béke létrehozásával. mig az északa­
merikai nagy szabad szövetség erkölcsi és 
fizikai súlyának egész erejével nem lép a 
cselekvés terére. Legalább az európai dip­
lomatia érdeke ezt hozza magával.

Amerikai hadseregnekEurópában partra­
szállása valószínűleg jeladás lenne az olasz

az még bolondabb volna, nem akarjuk mi a 
kis államokat szaporítani, hát aztán a garanti- 
rozását ennek az uj homunculusnak ki vállalná 
el V — Hanem Francziaország rablás! és betö­
rési kedve ellen örökre meg kell védve len­
nünk, tehát Strassburgot és Metzet bírnunk, s 
hadi kárpótlást — azon összeggel arányban, a 
mit Francziaország 1815-ben fizetett.■*

Amerika követe Jules Favrehoz Jules 
Favre az Egyesült Államok követétől a követ­
kező levelet kppta:

Uram 1 Én a múlt éjjel 11 órakor kaptam 
azt az értesítést, melyet f. hó ö-én hozzám in­
tézett, és mely által ön értésemre adja, hogy a 
nemzeti védelmi kormány tagjai által elfogadott 
határozat folytán a k ül ügyek vezetése önre bí­
zatott.

Én is magam részéről nagy megelégedés­
sel jelenthetem ki, hogy kormányomtól egy 
táviratot kaptam, melyben meghíz engem, hogy 
a nemzeti védelmi kormányt Francziaország kor­
mányának ismerjem el.

Énnek következtében kész vagyok össze­
köttetést« lépni e kormánynyal, és tárgyalni vele 
mindazon ügyeket, melyek azon hivatalkörbe 
esnek, melylyel megbízva vagyok.

Midőn ezt közölöm exccllentiáddal, kérem, 
fogadja magára és a honvédelmi kormány tag­
jaira nézve az Egyesült Államok népe és kor­
mánya szerencsekivánatát ; ők lelkesedéssel 
fognak értesülni a köztársaság kikiáltásáról, 
mely úgy alakult meg Franeziaországban, hogy 
egy csepp vér sem folyt, és szívből és rokon­
szent hői fognak csatlakozni o nagy mozgalom­
hoz, melyről remélik és hiszik, hogy szerencsés 

! eredményekben lesz termékeny a franczia népre 
levele- s az egész emberiségre nézve.

Usaknem egy század óta élvezvén az 
Egyesült Államok népe a köztársasági kormány 
jótéteményeit, csak a legnagyobb érdekkel kí­
sérheti a franczia nép erőfeszítéseit, a melyhez 
is hagyományos baráti kötelékek kötik, és a mely 
igyekszik oly intézményeket alapítani, melyek 
által a mostani nemzedéknek, mint az utókor­
nak. biztosítják azon jogot, hogy mindenki bol­
dogságán munkálva éljen,

Levelemet végezve fontosnak tartom meg­
mondani excellentiádnak, hogy szerencsésnek 
érzem magamat, hogy köztem és a honvédelmi 
kormány közt úgy oly kitűnő eintier a közve- 

, titő. kinek emelkedett jellemét nagyrabecsülik 
tilsára kitűnik. A lakosság magára hagyatik i hazám loan, és a ki eszének minden erejét az 

a csaltatok semmi oly tényben részt, nem, ,,nlhcri szabadság és a szabad kormányok ligyé-
ek szentelő.

„ Fogadja, stb.: XVashburne“

\ pápa megdorgálta Zappa tábornokot 
azért, hogy a római lakosságnak a Monte Pin- 
cion felállított ágyuk által nyugtalanságot oko­
zott, és megjegyzi, hogy Kanczler tábornok a 
csapatok valódi feje. — Az idegenek azonban 
megbecstelenítőnek tartják a visszavonulást és

fogják támadni.
Eugénia császárné a ,

zője szerint f. hó 4 én déli 12 
el Párisitől. Egyszerű kocsiban, 
rendőrfőnök által kísérve, egy t

felrobbanása folytán a porosz törzskarral, néhány 
száz poroszszal és mozgó nemzetőrrel együtt a 
légbe röpült Ezen hir megerősítésre vár, z mi 
azt nem tartjuk valószínűnek, és ha igaz lenne, 
örökös szégyenfolt maradna az illetőkön, kik 
azt elkövették, miután a lőporkamrának fel- 
gyujtása, a capitulatio után. hadi jogellenesnek 
van nyilvánítva.

A háború folyamára vonatkozó híreink a 
következők:

Becs, szept. 11. Pont a Moussonból jött 
tudósítások szerint, 3 mozgó landwehr hadtest 
— mindenik 15 ezer emberből fog képeztetni 
Meurthe és Baskhiu departementok számára.

Becs, szept 10. Parisból Írják: Az erő­
dítési körben kíméletlenül rombolják le a háza­
kat, Nenillybcn lerombolták az orleánskápolnát, 
a lapok mindinkább békésebbek és versenyez­
nek a békeközvetitésekről szóló hírekben.

Kassel, szept 11. Tegnap Wilhclinshöhe- 
ben tűz ütött, ki, de a mely csakhamar elolta- 
tatott.

Basel, szept 11. Az elsassi mozgó nem­
zetőrök Lyonba küldettek. ,

London, szept. 11. Elénk izgatás van a 
mellett, hogy a kormány még Paris ostromlá­
sának megkezdése alatt lépjen közbe békeköz- 
vetités végett, Francziaország integritásának, 
fentartása mellett.

Berlin, szept. 10. Berlin és Lkilnémetor- 
szág közt alkudozás foly egy szerződési statú­
tum iránt, mely a védelmi szerződés helyébe 
lépve, elvonná az egyes államoktól a béke és 
háború feletti határozat jogát és a szövetségi fő­
nöknek adná azt.

I mies
órakor utazott 
csak Pietri, a 
városon kívül

fekvő állomáshoz ment, és onnan Namurba 
utazott. Pietri délután már megint a városban 
volt. Belgiumban a császárné készen találta fo­

nd tatására az udvari kocsikat, és általában a
Mi­

tt az
udvari hölgyektől és uraktól, és szívélyesen 
megköszönte szolgálataikat.

Előrenéz, szept. 12. A hivatalos lap oly 
okmánvokat közöl, melyekből a bevonulás szük­
sége a szent szék védelmére s a rend fentar-

raugjához illő tisztelgésekben részesittetett. 
előtt a tuilleriákból eltávozott, búcsút vei

, veendenek, mely valamely egyház-politikai kér­
dést érinthetne. Az olasz kormány a kiilhatal-j 
makkal megegr'czen<l azon föltételek iránt, me- { 
Ivek a jiápa souverain függetlenségét bizto­
sítják.

Előrenéz, sze|»t. 11. \ iterbo föllázadt. 
A városban s környékén, továbbá Montefiasco- 
ban és Valentanoban guerillacsapatuk alakultak, 
hogy a pápai zuávokat, kik ablian erősen el- 
sánézolák magukat, zavarják. A terület más 
részein is tüntetések fordultak elő s nagy az 
izgatottság. Feliratokat Írnak alá, melyekben 
az olasz csapatok bevonulását kérik. A pápa 
tegnap fogadta San Martino olasz küldöttet, ki 
ma Flórtmezbe visszavárunk.

Konstantinápolyból érkezett távirat sze- 
! rint. a felkelők X a h i 1 i várát bevették s a 
török csapatok Diwanieig visszavonultak.

Bukarestben újabb öszszesküvé-st fedez­
itek fel, s több clfogatás történt.

A ,. oir* esti lapja B i s m aruknak 
egy nyilatkozatát közli, mely eltér minden ed­
digi versiétől; közöljük azt feltiinőségénél fogva, 
— azonban fentartással; Bismarck igy nyilat­
kozott volna :

-Területi nagyobbodást nem akar Némct-

Bécs. szept. 11. A követek házának elnök- 
ségére < iiskra és Keehbaucr vannak kiszemelve, 
az urak házáltan pedig Auersperg Carlos her- 
czeget fogják kinevezni.

München, szept. 11. Az a hir, hogy a 
kormány az Eszaknémetgyülésbe lépés iránt 
alkudozik, nem igaz.

Franczia-porosz háború
Debreczen, szept.

orszáu, csak egyesülését minden törzseinek. Az; metropolistól, 
elsasziak már egyszer nem nemetek Többe, ra- siinkln‘0. hogy 
jongétn

13.
II I A német hadoszlopok avantgardái las- 

j san bár. rítt folytonosan előre nyomulnak a vé- 
delemre lázas gyorsasággal készülődő Paris felé.

I A hadtestek félkörben nyomulnak előre, mely 
az Oise folyamtól egész a Szajnáig terjed. Leg- 

j közelebbi tudósításaink szerint már Meanx-bon 
és Melun-ban voltak a (loroszok. Melun :i Szajna 
mellett fekszik Párisiéi déli irányban mintegy 
ti1/,, mérttoldnyire, Meaux pedig a Marne part­
ján Paristól keleti irányban mintegy ti mért- 
toldnyire. Így tehát az ellenséges hadsereget 
alig két napi' ut választja már el a franczia

ragaszki >dnak F rankhonhoz, 
évi saját törté-netiinkbe kér 

annyira is megszeliditeni őket

TÁRGZA.
á ItóítteFiák tegttjabfe titkai.

Regényes történet két kötetben.
Irta

CHATTERTON WILLIAM.
(Folytatás.)

Napoleon nagyon jól tudta azt, hogy az orost 
egy magában, ha azt saját fészkében keresi 
fel, nehezen győzheti meg, még akkor sem. ti i a 
török, ki Oiáhországban valóban hősiesen védel­
mezte magát, szövetsége.-p maradna is.Nagybáty­
jának 1812-diki példája megmutatta, hogy mily 
szomorúan végződhetik egy ilyen hadjárat a tá­
madóra nézve Oroszország belsejében, ennélfogva 
őrizkedett a háborút azon roppant kiterjedésű bi­
rodalom északi tartományai felé vinni át, hanem 
a déli tartományok egyikét választotta.

A hadjárat már előre ki volt dolgozva, semmi 
mást nem kellett egyebet tenni és elérni, mint az 
oroszflottát a fekete tengeren megsemmisíteni, 
a a legjobb tengeri helyek és hadi kikötök egyi- 8 
két lerombolni. Ez egy hadi tanácsban, melyben a 
császár vitte az elnökletet, megviláttatott és el­
határoztatott.

E czélokon kívül, melyek meglehetősen nyíl­
tan minden lapban tárgyaltattak, volt. még egy 
titkos czfl, melyre Anglia nem gondolt, de annál 
inkább gondolt Napoleon. Az forgott fenn, hogy 
a szent szövetség egy csapással megsemmisittes- 
sék,mert azon szövetség volt az, mely * bécsi con­

gresses határozatait kedvező alkalommal ismét 
életre hivandotta. Ausztriától Oroszországot el 
kellett idegeníteni, s ha lehet Poroszországot is. 
Azonban a porosz kormány sokkal okosabb és 
sokkal becsületesebb volt. mintsem hogy elóbbeni 
szövetségesét a szükség napjaiban elhagyja, és ha 
ténylegesen segélyére nem sietett is, legalább 
megengedte, hogy szabadon mozoghasson, mert 
semleges maradt. Nem igy Ausztria. Itt azon idő­
ben a kormány oly kezekben volt, mely a birodal­
mat az örvény felé vezeté, és csak isten kegyel­
mének köszönhető az uralkodó ház, hogy már 
akkor egy nevezetes részét el nem veszté or­
szágainak. Ezen veszteségek alapköve minden 
esette a krimi háborúban tétetett le. Ausztria 
biztosan számolhatott volna a poroszokra és oro 
szókra, ha a Duuafejedelemségeket meg nem 
szállja, mi az ellenségeskedés nyilvános ténye 
volt, de egyszersmind hálátlanság is, mert Ausz­
tria csak is Oroszország segélyével fojthatá el a 
magyar szabadságht.rczot, s Oroszország a hálát­
lanságot soha nem fogja megbocsátani Ausz 
triának.

A szerepek tehát épen úgy voltak készítve, 
a mint azt maga Napoleon kívánta. Oroszország 
a tragical hős, Francziaország a primadonna, 
Anglia a magán segíteni nem tudó papa, Olaszor­
szág az ifjú szerelmes, a török az agg, s Ausz­
tria a csel szövő szerepét játszották. Poroszország 
pedig mint mellékszemély egy néma szerepben 
tüntette ki magát.

nem csalódtunk azon feltevő­
kor nul val >b összeütközésre leg- 

_ nekünk; felébb ha lí>-én kerül a sor. 
ne, csak! A német seregek tömbe a Marne két 

hogv nyugodtan j partján halad előre, tehát két nagy szakaszban. 
1870 után pedig) halszárny különben ki t napi úttal még teg- 

lelőtt előbbre volt, úgy hogv az előbb is ér-
jeszédbe állhassunk velük.
egészen más feladatai lesznek nemzeti kifejlu-, nap'
désünknek, húgysem a renitensek hajdúiként! kezik Paris alá, mint 
szerepeljünk. Már Hannover és Kassel által is 
megfosztottuk magunkat az 18titi-iki elóhaladás 
belső gyümölcseitől, csupa merő elszakadási vá­
gyak kíméletéből. Nem akarunk még egy Ve- 
lenczét is felpakolni. Hogy pedig Elsaszból és 
Lothringenből egy" önálló kis államot alkossunk,

hogy az előbb 
jobbszárny, hacsak a 

folyamon készítendő átmenetek igen sok időt 
nein vesznek igénybe. A Paris előtt megjelenő 
hadsereg 300,000 főből állami.

A laoni erőditvény a párisi minisztérium 
tudósítása szerint, miután szept. 10-én There­
min tábornok által átadatott, a lőporkamra fel-

Mily gyarló az ember!
\ Ha látjuk, hogy azok a földi iste­

nek, kik a sors esetleges játéka által arra hi- 
vatvák. hogy a népet, melynek tolibe emelked­
tek, bölcs intézmények s eszélyes vezérlet által 
boldogítsák, hogy élnek vissza -isteu kegyel­
mével“ és a n é p t ü r e 1 m é v e 1: el kell 
szomorodnunk 1

Íme egy nagy szomorú tragédiának első 
felvonása fejlődött le szemünk előtt, melyet két 
kulturnép despotája játszatott le két szabadságra 
vágyó nemzettel.

A francziák despotája hóditásvágyától 
üsztönöztetve, hadat izén a német nép despotá­
jának. ki csak az alkalmat leste, hogy sok 
százezerre menő liarczosával a rajnántuli földet 
elárassza.

Békés családapákat, férjeket szólított el 
egy nagy eszme, a „nemet egység megalakí­
tása,- melvet a porosz despota lépveszszű gya­
nánt tüze ki népének, hogy azon megragadjon.

Az „istenfélő“ X ilmus fennen hirdető, hogy 
„nem a franczia nemzet, hanem annak császára 
ellen folytatja az önvédelem harczát 1“

És a nemet népei egy nagy elv lelke- 
-ué, a szabad német egység eszméje, mely ed­
dig csak eszmény gyanánt sugárzott elé a 
messze távolból, de melynek megvalósítását a 
Napoleon feletti győzelemtől remélte, mint a 
mitől az felfüggesztetett.

A nagy eszme roppant szellemi erővé tö­
mörült. A német táborban eszméért, elvért küz­
döttek, és diadalt arattak, a franczia hartzosok 
egv gyűlölt despota dicsvágyó érd-keinek vol­
tak kénytelenek karjukat "s éltüket áldozatul 
vinni, de hiányzott a harczosokból az a morá­
lis erő, melv fegyvereiknek bűvös hatalmat ad!

A tragédiában a költői igazságszolgáltatás 
mindjárt az első felvonásban a sedani katasztró­
fára esett

A franczia despota megbukott, a másik 
despotának foglyává vált.

A német nép hozsánnát kiáltott, mert Na­
poleon. nemzetének zsarnoka, ki a német egy­
ség raegalakulhatását is fenyegette, porban he­
vert ! Hozsannát kiáltott, mert azt hitte, most 
már a najsileoni dynastia buktával a habomnak 

béke helyre van állítva, s a győzelmes 
harezosok ismét tűzhelyükre térhetnek 

vissza. Hiszen a kegyes isteniéin \ ilmos király 
csak a franczia zsarnoknak akart nyakára 
hágni, nyíltan kimondván, hogv : ..nem a tran- 
ezia nemzet, csak annak zsarnoka ellen húzza 
ki kardját hüvelyéből.“

Mily gyarló az ember 1

vege,
porosz

XLI.
Plon plon herczeg Almánál.

A franczia-angol hadsereg őszszel érkezett 
Krímbe, egy évvel későbben s miután az ellen­
ségeskedések Török és Oroszország közt megkez­
dődtek, s Törökország flottája Sinopenál megsem- 
uiisittetett. Az első támadás a szövetségesek 
részéről ellenkező pontokról történt, úgy hogy 
minden ember azt várta, hogy Sebastopol észak 
felöl fog megtámadtatok Ezen első terv a St.-Ar- 
naudé volt, s minden esetre sokkal jobb volt an­
nál, mely halála után jött létre.

Az egyesült seregek parancsnokai közt két 
herczeg volt, angol részről Viktoria királynő uno- 
kaöcsese Cambridge herczeg, franczia részről Na­
poleon herczeg, Jeromenak a vestfáli királynak 
fia. Sem az egyik, sem a másik nem vett eddig 
hadjáratban részt.

A két hadsereg főparancsnokai egymástól 
függetlenek voltak a parancsnokságban, bár az 
angol, lord Raglan, uIvariasságból, és azért, 
hogy a műveletek ügyességét ne zavarja, bele­
egyezett St.-Arnaud intézkedéseibe.

A két herczeg néhány tiszttel beszélgetett 
a csata előestéjén, miután a franczia kémek az 
ellenségnek az Alma folyamnál való előnyomulá­
sát jelentették; a háborúban előforduló eshetősé­
gekről volt szó, s Cambridge irigyelte Napoleon 
herczegtől, azon dicsőséget, hogy az előcsatiban 
ő fog vezényelni.

— No e dicsőséget bárkinek átengedtem 
volna, mondá a herczeg, — legalább az első ütkö­
zethess inkább óhajtanék mintönkéntes harczoloi, 
mert félek, hogy mint njoncz nem leszek képes a 
várákozásoah uiegfelelni. Nem hiszem, íogjr aá

ágyudőrgés félelmet, okozna nekem, de gyakorlati 
ismereteim hiányzanak, s az ellenség valami előre 
nem látott mozdulatánál talán nem fogom oly jól 
tudni.hogy mit kell tennem, mint azt egy más jól- 
begyákoríótt tábornok tudná. Aztán azon ezredek 
melyek az első csatában részt vesznek többnyire 
njonezok, míg e többi tábornokok katonái, mint 
a Pelliszier é, Canrobsrt-é Bosquét-é már mind 
voltak Algírban.

— Hm, mondá mosolyogva Cambridge, her­
czeg csak nem úgy tűnik fel, mintha önt St.-Ar- 
naud letakarná áldozni.

-- ő is szeretette méltó unokabátyám, — 
mondá Napoleon herczeg kissé halkabban Cam- 
brigde herczeghez. A mint e tisztek, nevezetesen 
az angolok észrevették, hogy e herczeg elnyomott 
hangon beszél, hangosabban kezdettek társalogni, 
s Napoleon és Cambrigde herczeg kissé félrevo­
nultak.

— Ah, ez gyalázatosság lenne,— monda az 
angol. Hogy jött ön ezen gondolatra ?

— Hiszen huszonhárom év előtt saját édes 
testvérét és St. Leui grófot, feláldozta mert ez el­
állóit» a trónhoz vezető utat. A császár már mint 
gyermek igen nagyravágyó volt, mindig hatalom­
ról álmodozott. Most miután a hatalmat bírja, 
minden rokonát gyűlöli, de egyet sem annyira, 
mint engem, mert a párisi köztársaságiak közt 
igen nagy pártom van. Én mindig úgy vélem, hogy 
épen-az a szerep jutott nekem, mint Germanicus- 
ntk.

— De ezúttal a korcsmáros nélkül tette a 
császár a számítást, mondá a herczeg. — Mi előre­
nyomulunk a meg Jogink Térni az oroszokat. A 
csapatok, melyeket én vezénylők, Keletindiában 

tak a harezképes katonák azok, s én önt

az első támadásban teljes erővel segíteni figom.
Későbben mind a két herczeg a főhadiszál­

lásra, haditanácsba hivatott Itt még nehány intéz­
kedés tétetett, s holmi változtatások történtek. A 
franczia fővezér nevezetesen igen ragaszkodott 
ahhoz, hogy a Cambridge! herczeg, a tartalékot 
vezényelje, s csak akkor nyomuljon előre, ha az 
eldöntésre szükség lesz. A herczeget azon rendel­
kezés boszantutta, s ő annak kifejezést is adott.

— Magasságod még mindig eleget fog azért 
látni a c atából, mondá St.-Arnaud köhécselve, 
mert az ellenség oly hatalmasan nyomul előre, 
hogy a tartalék nem maradhat sokáig tét­
lenül. A különbség csak az, hogy önnek más 
oldalról kell működnie. Azonban nem is lenne jó 
két herczeget egy pontra felállítani. Még eddig 
egyikőjük sem szagolt puskaport, s igy szükséges, 
hogy az egyik, katábaiaz elócsn részt vesz, egy 
oly tábornok oldala mellett harezoijon, ki már 
gyakorolt a hadviselésben, mint péld. Bosquet 
vagy Campbell.

St.-Arnaud olyan ember volt, ki nem tűrte 
az ellenmondást. Már halálos betegsége által — 
galoppirozó aszkórban szenvedett, — ingerült 
hangulatban volt, aztán már természeténél fogva 
durva, parancsolni szerető, minden kifogást visz- 
szautasitott volna, aztán a herczeg azt hitte, hogy 
egy beteg ember iránt tekintettel kell lenni,azért 
nem erőltette azt, hogy az előcsatában ő is részt 
vegyen. Még akkor este el kellett válni Napoleon 
herczegtől, s Napoleon herczeg körul atfol fogva 
csupa idegenek voltak, kik iránt semmi rokon- 
ssenvet nem érzett.

(Folytatása kivetkezik.)
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porosz uralkodó, ki őzt'alig hét héttel Iívta volna, hogy Napoleon kicsinált terv 
lelőtt fennen kürtőié: most midőn a franczia szerint elhagyja magát fogatni a porosz király 

eespofát hatalmába kerité — kezet fog Napo-j által, hogy ennek kegyéből várja ismét trón- 
[eonnal s nyíltan kimondja, hogy a franczia íjára emeltetését?

a kínál-

I

nemzet ellen harczol, ama franczia nemzet él­
én melynek nyakáról a gondviselés lerázta azt 

az ’átkos terhet, mely ólomsulylval nyomta, s 
kezébe adta az eszközt az alkalmat, hogy ma­
gát szabaddá, nagyg á tegye.

A franczia nemzet megragadta
kozó alkalmat!

És Vilmos király mit tesz (
Visszavonja talán seregét a nyert diadal 

után és siet a német egység nagy müvét létre­
hozni ? “

Esze ágában sincs.
Megfeledkezett szavairól, midőn azt állí­

totta nogy O nem a franczia nemzet, hanem 
snnsi- uralkodója ellen folytat hadat.

Most azt mondja, hogy nem ismén el a 
franczia köztársaságot mint hatalmat és sem­
mivé teszi, hogy Napóleont a gyűlölt zsarnokot 
ismét trónjára emelhesse!

Milv gyarló az ember!
Feledi Vilmos király, hogy midőn egy 

ma-át szabaddá tenni akaró népet nagy törek­
vésében akadályozni akar, Európa, sőt a világ 
közvéleménye elé dobja a keztyüt. Feledi, hogy 
az a szellem nem lelkesíti többé Germamát, mi­
óta a diadal részegültségében alczájat ledobta, 
s milv mérvben fogy serege a franczia földön 
a szabadság ellen folytatott harczban, ép oly 
mérvben növekszik a német földön a social-de- 
ra okra to párt tábora, melyet az apátián árvák s 
özvegvek könnvei lelkesítenek! Feledi, hogy az a 
szellem, mely "most egész Francziországot min­
den rétegében ,'elkesiti, könnyen vészt hozhat 
seregére 7 Feledi, hogy egy kudarcz esetében, 
mely Paris falai alatt érheti, könnyen trónja 
eshetik hin dicsvágyának áldozatául.

Ne örüljön annak Vilmos király, hogy a 
hatalmak behunyt szemmel nézik a polgárisult- 
ság századában verlázitó törekvéseit.

1 .ebet. az európai diplomába épen szük­
ségesnek látja a Rajna melletti franczia terü­
letnek Poroszországba bekebelezését, csak azért, 
ti,,iry legven egv veres koncz, Elszász es 
Lotiiaringia, — melyen a két szomszédba tál 
másság veszekedhessek időről időre.

A dél-németek kezdik belátni, ily fogla­
lásnak eszélytelen voltát, s örömest lemonda­
nának a zsákmányról, mely Németországra idő 
múlva veszélyessé válhatik: tudván, hogy Bis­
marck és Moltke sem élnek mathuzálemi életet, 
s hogy Francziaország sem lesz mindig oly 
gyönge, oly csenevész, mint a despotismus k«> 
iában, mely a nemzetet anyagilag és szellemi­
leg oly erőtlenné tette. Nem veszi-e gondolára 
Vilmos király, hogy a harcz, melyet most foly­
tatni készül egy nemzet ellen, nem csupán a 
lelkesedés, de a" kétségbeesés harcra lesz? A 
lelkesedéssel párosult kétségbeesés, csodákat 
növelhet, kivált ha az élethalálharczot vívók 
élén erélyes férfiak vezényelnek.

Vilmos királyt, nem remélt diadala telje­
sen kiforgatta sodrából. Kiesett szerepéből; kö­
vetkezetlen lett magához, következetlen saját 
népéhez.

E körülmény idézheti bukását elé.
A véres drámának első szakaszálmu a sors 

a német fegyvereknek szolgáltatott igazságot!
A második szakaszban egymagát szaluiddá tett 
nemzet várhatja méltán a sors igazságszolgálta­
tását.

Azt értenők. ha Vilmos, felvett szerepé­
hez híven, a sedani capitulatio után. emlékezve 
ünnepéi vés fogadására, hogy : „vsak az ót meg­
támadó császárság ellen harczol,“ szavát bevál­
totta volna, s legfelebb illő kárpótlási a szólította 
volna föl n nemzetet.

I)c in ; A gvorsan rohanó események 
benyomása alatt fejét veszté, s a világ közvé­
leményét sem átallá maga és méltatlan ügye 
ellen felbőszíteni, midőn nyíltan be merte val­
lani, hogy a szabad franczia köztársaság kor­
mányát — melyet a hatalmak egymás után 
sietnek elismerni, á 11 a m j o g i 1 a g nem is­
meri el.

Nvilt kihívás ez minden polgárisait sza­
bad állam-intézmény ellen !

Olv baklövés ez, mely nem hagyja ma­
gát sokáig boszulatlaniil.

Most már a sedani véres tény óta mi sem 
látszik lehetetlennek.

Nem lehetetlen, hogy közel nap alatt már 
olasz és spanyol köztársaság harezosai sietnek 
franczia testvérük segélyére, nem tekintve, hogy 
az oczeánon túli szabad államok is hajlamot 
mutathatnak, hogy a nagy elvért küzdő fran- 
cziák iránti rokonszenvüket t e 111 e g is bebi­
zonyítsák.

Sokan az optimisták ábrándjának tartják 
az ei'élc eombinatiót s mint képtelenségen el­
mosolyodnak rajta.

Ugvde, vajon nem kaczagta volna ki bárki 
is az olv embert két hóval ezelőtt, ki azt álli-

mégis úgy történt, hogy Napóleon 
rósz barátság védelme alatt lesi-várja, 
let be Páris romjai közt a Tuileriákba

Es
immár p 
mikor tÜ 
ismét!

Borzasztó, ha elgondoljuk, hogy a vilá­
gosság, miveltség e századában egy Vilmos és 
egy Napoleon képes két nagy nemzetnek éle­
tét, vagyonát véráldozatul vinni hitvány földi 
dicsőségért!

Meddig tart ez igy ?
A franczia nemzet kezébe ragadta a sza­

badság lobogóját s kész élet-halálra küzdeni a 
békék ellen, melyeket Vilmos a „német szabad 
egységet megalkotni Ígérő“ fejedelem visz Fran­
cziaország leigázására!

Vilmos e s i g n u m alatt akar győzni 1
Mily gyarló az ember!
Ki tudja nem kudarcz lesz-e osztály 

része győzelem helyett ? ...

, ... ,. ,, , v , . I v„t au 44 év. szept 6. Leverand Bálint L Zen-egyletünk iránt városunkban is érékkel fog a “ hónapos szárazbetegeégbeg; szept 7.
tisztelt közönség viseltetni, s a czélbavett dal Emilia 9 féSpof Wen

Újdonságok.
* Tisza Kálóin íme kéretett fel az itteni 

honvédzászlóalj részéről zászlóanyául. A zászló- 
szcntelési ünnepély a folyó hó végén végbe 
menendő főgyakorlatok alkalmára volna kilá­
tásba helyezve.

* Barkasz Károly, főiskolánk ismert je­
les növendéke — ki a nevezetesebb német 
egyetemeket sükerrel látogatta, s főiskolánkban 
ismételt izekben mint helyettes tanár működött, 
— a h< írl mező vásárhely i gymnasium tanárává 
választatott. A h. m. vásárhelyiek igen sze­
rencsés választást tettek. . .

* A szillügyegylet választmánya a va­
sárnapi ülésben — úgy halljuk — szeptember 
25-ikére tűzte ki a közgyűlés határidejét. — 
Készakarva nem szóltunk eddigelé e tárgyról, 
nehogy az mondassék, hogy kötölőzködésünkke! 
ártunk ezen, mindnyájunk ápolását és támoga­
tását igénylő ügynek. Azonban ezúttal ki kell 
fejeznünk azon nézetünket, hogy a tavalyi szin- 
idény eredményének nyilvánosságra hozásában, 
s úgy a választmány, mint az intendáns és a 
bizottmányi tagok megválasztásában ezúttal ta-
Í»asztalt késedelmezés, sem alakiban a szabá- 
yoknak, sem a közönség várakozásának meg 

nem felel; s jövőre mindenesetre jó lesz ke­
rülni a hasonló eljárást í

* Meghívás. A helybeli dalegylet f. évi 
szeptember hó 14-én szerdán délután 5 órakor 
a zenede helyiségében választmányi ülést tar- 
tand, melyre a választmányi tagok tisztelettel 
meghivatnak.

Debreczen. 1N70. szept. 12-én.
Vadon Sándor, egyl. jegyző.

* Értesítés. A jövedelemadó felszólam- 
lási bizottság a debreczeni pénzügyi igazgatcV- 
sági kerületre nézve inai napon az 1868. évi 
XXVI. t. ez. 65. §-a értelmében megalakulván, 
f. évi s hó 14-én Debreczenben az igazgatósági 
épületben 13. szánni szobában működését 
megkezdendi.

Miről az érdekeltek ezennel azon hozzá­
adással értesittetnvk, hogy az adóhivatali kerü- 
letenkint előveendő tárgyalási sorrend mindig 
előzőleg, az igazgatósági épület kapujára ki fog 
függesztett. ö

Kelt Debreczenben. 1870. szept. 10 én.
Becs ke Lajos.

és tánczestélyt — különösen ha az idő kedvező 
leend — tömeges megjelenésével fogja meg­
tisztelni.

Mihelyt a választmány a napot meghatá­
rozza, hírlapok és falragaszok által fog arról a 
közönség értesittetni.

* A kertészeti egylet által tartandó ki­
állításra, a beérkezett jutalmak folytán szüksé­
gessé lett programra változtatás már megtörtént, 
s az uj programmot holnapi számunk egész ter- 
jedelméban hozandja.

* A honvédgyakorlatokra érkező zász 
lóaljak 3 dandárt képeznek, melyek felett a ve­
zényletet b. Meszena h. alezredes, Földvárv 48. 
honvédezredes és végre Görgey Kornél h. al­
ezredes viendik. A 3 ckindár által képzendő 
hadosztályt Máriássy honvéd ezredes vezér- 
lendi.

* A honvédek elszállásolására az elő­
készületek már megtétettek, sikerült az érke­
zendő honvédcsapatokat mind a városban el­
szállásolni, daczára annak, hogy az egész dolog 
kissé váratlanul lepte meg a szállásolási hi­
vatalt.

* Beküldetett A pénzügyi igazgatóság a
dohány ?nagytözsde betöltésére a f. é. jul. 27-én 
kelt kibocsátványnyal pályázatot hirdettetett, 
s a pályázat folyó évi szept. 12-én lett volna 
foganatosítandó. Azonban mi ókból, azt nem 
tudjuk, csakhogy a pályázat egy felsőbb (talán 
miniszteri) rendelet folytán, mely aug. 5-ről 
kelt, a pályázat vissza vonatott. Ez mind ren­
dén volna eddig, de nincs rendén az, hogy a 
debreczeni pénzügyigazgatóság az azon vissza­
vonást tartalmazó hirdetményt szept. 9-iki ke­
lettel, e hó 10-én tétette közzé, tehát nem egé­
szen két nappal a pályázatra eredetileg kitűzött 
i/L". ni;ú..nn U.i nőm nlr ;irimlr p.o-é-

ónapos hasmenés-' 
Nagy imre i. Lajos 1 év. vérhasban; 
_ Zvöner Ádám L Camilla 10 heti héllobb.

Borra Francziskal, 
ben ; Nagy Imre. f. 
szept. 8.

Fővárosi értesítő.

idő előtt. Ezen eljárás, ha nem akarunk egé­
szen megfelelő kifejezéssel élni , gyengéden

felszólamlási bizottsági elnök.
* A debreczeni dulegylet díszoklevele

Láttuk a csínnal kiállított s szabad kézzel raj­
zolt jutalmi oklevelet, melyet a debreczeni dal­
egylet az augusztusi ünnepélyen nyert. Felül 
az ország czimere; — a szöveg tartalma ez:
„A magyar országos daláregyesület 1870. évi 
aug. 18—22. napjain Budapesten első orsz. da- 
láriinnepet ülvén, az ez alkalommal megtartott 
dalárversenyen „a debreczeni dalárda“ 
ezen II. rendű oklevelet nyerte. A miről a ne­
vezett egyletnek a versenybírák Ítélete alapján j 4,so. kiadatott 4Sli db 
e bizonyítvány kiszolgálta tik. Kelt Budapesten, j 
1870. aug. 22-én. A magyar orsz. daláregyesü­
let neveljen Királyi Bál, m. k.. választmányi 
elnök. A versenybírák nevében Erkel Ferencz,
Baitav Ede, Engesszer Mátyás, Huber Károly,
Knahl Antal, Ábrányi Kornél, Zimay László.

* Dalestély. llgy halljuk, hogy mihelyt 
az idő állandóbbá válik, szándéka van dalcgv- 
letüuknek a népkertben még c hóban egy utolsó 
tánczestélyt tartani, s ezt megelőzőleg bemu­
tatni a tisztelt közönségnek azon dalokat, me­
lyek az országos dalünnepély alkalmával kö­
zösen adattak elé, úgy azokat is, melyekkel 
dalegyletünk a városi vigadó teremben tartott 
dalárversenyen, ugv a Margit szigeten megtilt 
tánczestélyt megelőzőleg jutalmat nyert és ki­
tüntetésben részesült.

Reméljük, hogy hazánk fővárosában

mondva alig nevezhető hanyag mulasztásnál 
egyébnek, s ugv látszik, hogy a pénzügyigaz­
gatóság semmit nem gondolt azzal, hogy ha ily 
elkésve liirdeti ki a visszavonást, sokan, kik 
nem épen Debreczen bő! akartak pályázni, a 
miatt oly felesleges pénz és időveszteséget kény- 
telenittettek szenvedni, mitől hogy egy kis 
pontossággal a pályázókat megkimélje, méltán 
el lehetett volna várni a pénzügyigazgatóságtól.

* A dandnrgyakorlatoli csak e hónap 
25—26-án veendik kezdetüket, s október 5-ig 
tartanak. A mint halljuk, a gyakorlatok meg­
szemlélésére úgy férfiak, valamint nők nagylian 
készülnek. A háborús világ érdeket költ hát 
még itt is a hadigyakorlatok iránt.

* Haladunk. Stiebcr ezipészetében a czeg- 
léd-utczán látható és használatba vehető azon 
igen ügyes találmány, mely a lábbelik tágítá­
sát. s azoknak a tyúkszem, bütykök és csont- 
domborulatok számára alkalmas alakkal ellátá­
sát eszközli. E gép alig vesz a munka elvég­
zésére pár perczet igénybe, s kezelése igen 
könnyű. A ki a szűk lábbelik, és a tyúkszem 
által okozott fájdalmakat ismeri, az minden 
esetre nagy méltánylattal gondol a czélszerü 
gép feltalálójára, és itt nálunk azon egyénre, 
ki üzletét a közönség kényelmére e géppel 
ellátta.

* Halai a pinrzeheii. A múlt héten a 
diószegi hegyen egy sánta csizmadia a piuczébo 
volt lemenendö. s oly szerencsétlenül botlott 
meg, hogy nyakát szegve, rögtön szörnyet halt.

* Sürgöny forgalom a debreczeni főtáv- 
irdai állomáson szeptember ítién a pénztárnál

** A magyar jogászgyülés e hó 
25-én nyílik meg s bezárólag 30-ig fog tartani. 
A gyűlés tiszteletére 27-én díszelőadás lesz a 
színházban.

♦»„Kossuth Lajos imája a kápolnai 
elesettek feletti“ E czimmel igen díszes mulap 
jelent meg, melyet Böhm Pál festménye után 
Katzler Vilmos rajzolt kőre. A mülap 2 frtért 
kapható Halász István kiadónál Pesten.

** A magyar északi vasút pálya­
udvarában Stern Manó debreczeni lakos által 
feltalált talpfák (sleeperek) melyekről lapunk­
ban is már régebben szülöttünk volt — a na­
pokban rakattak le egy kiküldött bizottság előtt. 
E talpfák, feltaláló szerint, olcsók s tartósak 
lennének.

** A Vajda Viktor által szerkesztett 
Daláremlénv“ már megjelent. Költeményeket, 

beszélyeket tartalmaz s még a magyar dalárdák 
történetét is magában foglalja. A füzet első lap­
ját Jókainé arczképe díszíti. Ára 1 frti

** A budai kincstári erdőben a felső 
földréteg alatt egy megkövült egész tölgyfa tör­
zset találtak ágakkal együtt. A szép kövület 
hihetőleg a múzeum birtokába jutand.

** Uj levélbélyegek fognak jövő 
év januárjától fogva forgalomba jönni.

** A török kormány nevében Ste­
fan basa táborkari főorvos Linzbauer tanár által 
orvosokat keres a fővárosi körökben. A felté­
telek : egyszerű orvostudor részére, havi 300 
frank aranyban, és 50 irt osztrák értékben s 
őrnagyi rang. Ha az illető magisteri vagy se 
bésztudori oklevéllel is bir, akkor 50—100 frank­
kal több a havidij. A basa, hír szerint, szemé­
lyesen lejön októberben, a szerződéseket két-két 
évre megkötni. Pesten eddig 15-en jelentkeztek.

nép

-Corvina naptár 1871. évre.*
Corvina. „Jankó a festész“

és az ifjúság számára. r~» (
Corvina. „Önsegély, élet és ielkA ^ 

által fejtegetve“. _______

Délutáni posta.
— Ő Felsége a királyné a ne 

zeti zenede számára, magánpénztári 
1000 irtot adományozott.

— Bécs, szept. 12. Jól értesültk 
rökben azt állítják, hogy a háborúskodó f 
lek hajlamot mutatnak a békére. Az 0 ^ 
czár a béke helyreállítására a fohad iszlilf 

teljes személyes bei"1--* t-n.., .jr"
. Bécs, szept. 12. A ministervi?" 

ság felől felmerült hírek ismét alantab,, 1 nak bizonyultak be. 1
— Páris, szept. 12. A diplotoati, 

testület, még a pápai nuntius isa kiiliv,vrn- 
nister Favre Gyulánál hivatalos látogat] 
sokat tettek. A porosz király főhadiszállá 
Fontainebleau. 1

r— Páris, szept. 12. Favre 11(J| 
nap Toursba megy', hova Metternich her- 
czeg a követségi személyzettel már ma el" 
utazott. E hó 14-ig 5 uj hadtest lesz fran. 
czia részről felállítva.

Belföldi hírek.
A sátoralja-újhelyi

deniitt rokonszcnvvel és szívességgel fogadott

felvétetett sürgöny 52 db. megérkezett és kéz- 
besittetett 5.5. felvett 4“ 7. kiadatott 487, ösz- 
szesen 1091. — September 10-én: A pénztár­
nál felvétetett sürgöny 54 db megérkezett és 
kézbesittetett 56 db, felvett 386 db, kiadatott 
186, öszszesen 882 db. — September 11-én: a 
pénztárnál felvétetett sürgöny 53 db, megél ke 
zett és kézbesittetett 49 db, felvett 171, ki— 
datott 171, öszszesen 444 db. — September 
12-én: A pénztárnál felvétetett sürgöny 58 db, 
megérkezett és kézbesittetett 63 db, felvett 

zszcsen 1081.
Dobrovszkv.

Meghaltak, szept. 6. batvauu. Tárcsái 
István 65. év. gümőkórban ; szept. 6. hatvanu. 
Kovács Andrásné Papp Mária 52 év. béllobban ; 
7. hatvanit. Nagy József 1. Juliánná 1 év has­
menésben : szept. 8. péterfiau. Harangozó And­
rásné Aida Krzeébet o4 év. sorvadásbaa; 8. csa­
pón. Vinczc Péter 63 év. vizkórban; 8. hat- 
vauu. Szécsénvi Jánosné Géder Mária 77 év. 
elgyengütésben : 8. csapón, 'l’ekács Imre f. Imre 
6 órát béllobban, szept. 9. piaczu. Sápi F. ti. 
Gáborit 2 hét. béllobban : vargau. Örvődi J. 30 
év tüdővészben : szept. 10 péterfiau. Kiss Mih.-né 
Uótb Sára 50 év. agyloblian; czeglédu. Kiss 
József 1. Eszter 3. lu-res ránggörcsben; czeg­
lédu. Riicz Bálintné Sivó Juliánná 70 év. szél- 
büdéslien ; csapóm. Vásárhelyi Juliánná 1. Má­

ra in- i ria s napos senyben.

lóverse­
nyek október 1-ső és 2-ik napjain fognak vég­
bemenni. Ez alkalommal bál is tartatik a sá- 
toralja-iijhelyi kisdedóvoda alaptőkéjének gva- 
rapitására.

*** Sárospatakon szeptember 25-én 
emlékünnep leend. Horváth Simon és Horváth 
Mária szobrának leleplezési ünnepélye.

Szentesen néhány szarvasi koldus 
kóborolván, onnan egy már olvasni s Írni tudó 
gyermeket elloptak, s hogy nyomorult mester­
ségükre képessé tegyék, a szegény gyermek 
egyik lábát, kicsavarták, nyelvét kivágták. A 
napokban sikerült e szerencsétlen áldozatnak, a 
szívtelen nyomorultaktól megszökni s egész Gyo­
méig vánszorogni, hol szomorú történetét érté­
sére adá az embereknek. A gonosztevőket nyo­
mozzák.

Nagyváradon a debreczeni szín­
társulat folyó hó 21-én tartja ez évben az utolsó 
•színi előadást.

Nyíregyházán Simon Endre 
r. k. esp. plébános f. hó 8-án tartá lelkészszé 
lett felavatása huszonöt éves jubileumát.

*,s* Gyászliir. Boczkó Dániel ország- 
gyűlési képviselő (Isabacsüdön e hó S-án el­
hunyt. Béke hamvaira!

*** Hold- Me z ő -Vásár helyen 
dalárda alakult, melynek czélja a bekövetkező 
őszi és téli estéken „dalárestélyek“ rendezése 
által élénk lendületet adni a h. m. vásárhelyi 
közön ség társa sóletének.

KÖZGAZDÁSZAT.

Könyvészeti

Róni. kath.: szept. .5. Kilinke Erzsé-

Megjelentek, s ifj. Csáthy Károly 
könyvkereskedésében Debreczenben kaphatók :

Kollonies László. -Német-Magyar egye­
temes hivatali miiszótái“. 11. 8-rét 3 írt.

„Európai válság veszélyei!" különös te­
kintettel az osztrák-magyar monarchia helyze­
tére (Röpirat). ' 50 kr.

„A tanügyi retormról“. A középtanodák, 
egyetem és jogakadémiák ujjászervezéséről.*60kr.

Michaelis Károly. „Tudomány, vallás és 
egyház“. " 40 kr.

Károly Gy. II. „Intelmek, erkölcsi pél­
dák képek és idézetben“. 1 frt.

Roscher Vilmos. „A mezőipar nemzetgaz­
daságiam elmélete 2 frt

About. „Beestele™, regény 2 kötet. 2 frt 
Jókai. „Fekete gyémántok“ 5 „ 5 frt
„Papramorgó Prédikátiói“ I. füzet. 40 kr. 
„Battyányi Lajos élete és halála“ 1 frt 20 kr. 
„1870. évi Törvények gyűjteménye“ 1 frt. j

(e0 Bebreezen, szept. 12. A heti ser- 
tesvásár elénk volt, feles számmal hajtottak mind 
sovány mind hizott sertést, a kelendőség magas 
árak mellett leginkább a sovány sertéseknél mu­
tatkozott. hízott kevés kelt el fontszámra 24-tol 
26 krig. A szalonna ára ingadozik, egy mázsa 
32—34 frt.

Az elő hetivásárunk ez idén még oly 
népessé nem gyűlt fel, mint tegnap, már kora 
reggel rakott volt piaczunk mindenféle élelmi 
czikkekkel, életféle nagy mennyiséggel hozatott, 
az árak alább száltak, mindamellett a szép tisz- 
tabuza a mi igen kevés volt, s az ó tengeri 
tartja az árát, az árak következük köblönkint: 
búza közönséges 7.60—8.60, elsőrendű 9.20— 
10 frt. Kétszeres 5.50—6.80, rozs 5.10— 
30, árpa 3.60—80,zab 3.10—30, köles 3.60- 
4 frt, ó tengeri, a mi igen keresett 7,—7.20.

Szept. 13. Hetivásárunk felette népes volt, 
a tegnapi árak mellett, az életféle jó kelendő­
ségnek örvendett, ámbár az üzérek csakis jó­
remény seg fejében vásárolják össze az életne- 
müt, mivel még a kivitel folyvást sok nehéz­
ségekkel küzd, a nyers bőr ára tartja magát, a 
kész bőrnek kevés vásárlója volt. Időjárásunk 
felette változó, gyakran esővel ijesztget, tegnap 
is volt több Ízben egy kis eső, inára kitisztult, 
a levegő hús, egész őszies.

Pest, szept. 12. Az életárak ma a kö­
vetkezőkép alakultak: búza 15—20 krral, rozs 
10, zab 10 krral ment Iejebb. Az árpa ára 5, a 
repezéé pedig 2;> krral emelkedett, inérőnkint

Pest szept. 13. Úgy az eladási kedv, 
mint a kereslet igen csekély, és pedig minden 
gabna nemre nézve. Az árak nem változtak.

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről szept. 13-ről.

• - - 5 frt 49 kr. I Ezüst . . 123 frt — kr.

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OHIl KAROLY. 
Szerkesztő társ Borostyául .Nándor.

K T K § K

Ércz-koporsók.
Van szeri nrsém úgy a vidéki mint 

szinte a heiybeii nagy erdemü közönség 
gél tudatni, miszerint nálam mindenféle 
nagyságban a legszebb díszítéssel 
ellátott érckoporsók, igen jutá­
nyos áron nagy mennyiségben kapha­
tók. Debreczen. Csapó utcza, ö29-ik ez. a 

356. 1-2. Kardos István mk.

Lobmayer J.
vasüzletében

Debreczenben
egy jó házból való, erős testalkatú, mint­
egy 15—16 éves ifjú

• gyakornoknak ^
felvétetik. 336—2—3.

Első nyilvános, magasabb

kereskedelmi tanoda

Örök áron eladó
Öt kapa szőllö tágas pajtával sidei ter­
méssel a t ó ezós kertbe n Poroszlay 
László ur szöllője mellett. —

Értekezhetni iránta Széchen yi ntezán 
1796-tksz. a. a tulajdonossal. 335. 1-3

ÄE1MFFY I.AÍG
órás Debreczenben.

(Biltja a viraihái, pla==i rinii levő „IjgäaHJZ“ czimzett dohány-, szivar- s bélyeg-eladtsi helyiségével egybekr.teléibei.

Bécsben,
Praterstrasse 32-ik szám alatt.

Az ez iskolát végzett növendékek az egjévi 
önkéntes hadi szolgálat előnyében részesülnek, 
anélkül, hogy az önkéntesi vizsgát le kellene 
tenniök.

A beírások szeptember 16-tól kezdve tör 
ténnek.

A tanítás október 1-jén veendi kezdetét. 
Október 2-án egy vasúti és távirdai szolgálatra 
minősítő előkészítő tanfolyam kezdődik.

Évi tudósításokkal szolgál az igazgatósági 
és minden hönyvkdreskedés.

322—4—6.
Pörget Károly,

igazgató.

#

Van szerencsém a t. ez. közönség figyelmébe ajánlani e legduaabban felszerelt óraraktá- 
ramat, a lehető legolceóbbra leszalhtntt áron, egy évi Írásbeli jótállás mellett.

frt.Ezüst hengeróra 4 rubin- 
köre járó patent-üveg­
gel .................................... 8—10

Finomabb arany szegély-
^ lyel ugró........................11—12

Egész aranyozott com-
passal.............................12—13

Angol mintára lapos kris­
tályüveggel .... 13—14 

Gazdászati óra (remon- 
toir)..............................15—16

frt.

14- 16
15- 18 
15-18

Ezüst horgonyórák 15 ru­
bin köre, patent üveg- 

i gél, ugrós ....
Finom angol mintára .
Kettős fedéllel ....
Kettős fedéllel angol min­

tára............................... 14—24
Bemontoir..................... 25—36
Horgonyórák, melyeket

felhúzni soha sem kell 40—45 
8 napos pendul óra . . 19—23

I • , Kzen például felhozott órák olcsóságához képesti jutányos árak mellett ajánlom arany 
űrt és n 01 óráimat, franczia 8-—14 napig járó és ütő: márvány, alabastrom, bronz a 
Ta.5 yJ.' any tok u üvegboriték alatt levő asztali és függő aranykeretes óráimat, inga (pen- 
dul) órákban a legkisebbtől a legnagyobbig, tökéletesen kielégítő nagy választékban

• *0 61 c a ,! *a*‘ ^ fáim hihetetlen olcsó árért, kezdve 1
szintén egy évi jótállás mellett.

Órákat cserébe elfogadok valódi értékökben, a mivel nálam határozott ár van, s ára min­
den jószágon rajta van, a csere a ti ez. közönség részéről igen könnyű és biztos.

, . ' ‘dékröli megrendelések a levél átvételétől számítva 5 nap mulve küldetnek
>z t, mivel elvem, csakis egész tökéletes kipróbált állapotban levő érákat adni ki üzletemből.

Uj Torony-órák kétzilétél vagy ócskák kiJamlátál gyorsan teljesítem.

frt 50 krron 
9

DEBRECZEN, 1870. NYOMATJA TELEGDI LAJOS BETŰIVEL SZŐLLÓSY MIHÁLY.

1870. n.

— Nyitra. szept. 12. Nyiti-amegye 
bizottmány mai ülésekor Markhét Jáno8t 
első alispánnak 310 szavazattal 166 ellené­
ben, és Thuróczy Bálintot másodalispánnaí 
egyhangúlag megválasztotta.

— Berlin, szept, 12. A király szept, 
11-ke éjjelérül a kővetkező táviratot tűidé 
a királynénak: A laoni fellegvár tegnap, 4 
feladás és őrségünk bevonulása után leve­
gőbe röpittetett. Ez alkalommal 50 ember 
öletett meg, és a 300 mozgó nemzetőrség­
ből sokan sebesültek meg. Mecklenburg! 
Vilmos herczeg is megsebesült. Minden­
esetre árulásnak kell a dologban lenni.

— Spoleto. szept. 12. Az olasz had­
sereg nagy főhadiszállása Temibe téte­
tett át

Fái is, szept. 12. A párisi érsek 
pásztorlevelet bocsátott ki, melyben felszó­
lítja a papságot, hogy mindenekelőtt fran­
ciák, és csak azután legyenek papok.

Előfizetéi
Helyben én pí

Egv évre 10 frt — kr I 
Félévre 6 „ — „ j
Előfizetési pénz í fl

Í
Főpiarx. Vecsev - 
szerkesztőségbe béri 

Előfizethi’t J

í TelegdiK.LsjoséeCl

I
 kereskedésében e » W

Egyebütt s postl*

Beliig]
O). Mióta a hál 

az égnek 1 nem érintef 
két, — beliigveink mp 

Lehet. hogy. ha I 
volna, akkor is körüli 
dáig az országgyűlés í 
tán mégis adott volna 
jelt tevékenységéről j 
nek megoldására leenl 
színű, hogy az orszál 
megkezdése iránt, lej 
intézkedésekről érti j 

Most belügvcinj 
semmi életjel. semmi 

Sem országos. I 
társadalmi mozgalmi 
szinre a bábom m| 
tarqa a világot.

A társalgás tál 
bőm.

Baráti. családi 
s átalában az élet vj 
is a bábom az, mird 
nak. mi érintetlenül! 

Nem is csoda.) 
Epen nem estig 

nem is csupán a had 
kéltség, sem aháboiJ 
az emberiségre vonj 
az. mi minden szeri 
den gondolatot t
irányoz!

Valljuk meg: I 
lelem önzése, haner 
gadja hatalmába a: 
melv saját tűzhelye 
hazánk békéje, jól] 
remeg, iszonyodik.

Távolról nézi 
iszouvu az. hanem i 

Kivált az emn 
érdeklő dúló bábot] 
szellemi ebihaladéi 
elöbk. — nem mail 
zőknek sem tanúsaj 

Jelesen a jogit 
tiszteletét gerjeszti j 
nokság kegyetlenig 
retetét költik fel k 
sok V :sa érzék 1 
két a háh""ú eben 
a béke iránt, mely 
ség eszközeinek ti 

Bánnint ál! aj 
lan. hogy a külső j 
lom fokép azért j 
mert félünk, hogy 
s közvetlenül belé 
letekbe, áldás hell 
bergvilkolás iszon] 
virágos kelteinket] 

Annál jogost! 
való félelem, mely 
rintenének bcívmií 
a távolban vívott 1 

mitják a kiiz és mű 
érdekeltséget, mii 
zeget. sem testük 
annvivalinká bb. e 
letjelt sürgős belli 
szellőztetésében, t 
sürgetésében sem.

Ugv látszik, t 
miniszterelnök, k 
núnt'egy modern 
és nem láttathatja 
vékenységét, mit

TA-
A tuiü«ptí4

Regényes ti

CHATTEF

Éjjel alárendeli 
az előőrsöket, s nebl 
hoz ért. kik épen vl 
ben. A herczegnek el 
a császár, mily gyakl 
ételét, s ezen példátl 
kanalat, s megizleltel 
nak tetszett neki. ml 
is;er könnyen emészl 
f okott, különben ll 
elő a gyomorban. II 
s még egy tányérral 

— Ne egyék J 
egy zuáv tiszt, — rl 
kivált ha az oroszof 
bennünket. Lgyanl 
Bobineauval Paul <p 
e* eskűvésre ment:

— Az ördögi) 
s tányért, fie csak 1 
esót kiürítette. Mél 
Már most is rostnlf 
as hiányzott.
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